



# 路遇车祸 退伍军人出手“重启生命”

## 事发罗源,伤者心跳骤停,退伍军人倪德夏2分钟不间断心肺复苏,将伤者从死神手中拉回

海都讯(记者 毛朝青 实习生 彭艺航 文/图) 6月9日中午,福州市罗源县源鑫水泥厂附近路段突发两车相撞交通事故,一名乘客心跳骤停,生命垂危。退伍军人、福建省高旗救援队首席教官倪德夏见状挺身而出,用专业救援技能与死神展开较量,通过2分钟的心肺复苏,将伤者从死亡线上拉回。这一幕被路过的市民拍下,视频也在网上热传,网友纷纷点赞。

记者在视频中看到,事故现场一片狼藉,一辆白色轿车车头严重变形,引擎盖高高隆起,前保险杠已经完全脱落,零部件散落得到处都是;蓝色SUV侧面及车头也受损严重,车轮扭曲变形。两车撞击后的碎片铺满路面,场景令人揪心。

开车途经此地的倪德夏见状,毫不犹豫地掉转头,迅速开启双闪灯。停好车后,他立即上前查看,经初步检查,发生事故的白色轿车副驾驶座上的人员情况最为危急,先是出现抽搐、口吐白沫等症状,之后没有了心跳,生命危在旦夕。

“我是急救员,现场有没有人受伤?”倪德夏大声表明身份后,迅速展现出专业的应急能力。他立即组



现场救人的倪德夏

织两名未受伤的驾驶员分工协作,一人负责拨打120急救电话,另一人协助将伤者转移到安全区域。

随后,倪德夏双膝跪地,以标准且专业的手法,争分夺秒地对伤者实施心肺复苏。一下、两下……在持续约2分钟不间断的按压下,伤者终于有了微弱的心跳,状态也逐渐好转。直到确认伤者生命体征趋于

平稳,倪德夏才停止按压救援动作。之后伤者被送往医院接受进一步治疗。

昨日记者采访到了救人的倪德夏,他告诉记者,他是高旗救援队的首席教官,曾多次参与救援行动。当时正好路过事发现场,看到这么严重的事故,本能的反应是肯定有人受伤,“假如我不出手,良心过不去!”

织两名未受伤的驾驶员分工协作,一人负责拨打120急救电话,另一人协助将伤者转移到安全区域。

随后,倪德夏双膝跪地,以标准且专业的手法,争分夺秒地对伤者实施心肺复苏。一下、两下……在持续约2分钟不间断的按压下,伤者终于有了微弱的心跳,状态也逐渐好转。直到确认伤者生命体征趋于

平稳,倪德夏才停止按压救援动作。之后伤者被送往医院接受进一步治疗。

昨日记者采访到了救人的倪德夏,他告诉记者,他是高旗救援队的首席教官,曾多次参与救援行动。当时正好路过事发现场,看到这么严重的事故,本能的反应是肯定有人受伤,“假如我不出手,良心过不去!”

## “在生命面前 一块玻璃微不足道”

### 福清一保时捷车主为车辆配备AED,并提示“紧急情况可破窗使用”

海都讯(记者 林涓/文 林歆瑞/图) “车内配有AED,紧急情况可破窗使用。”6月11日,记者在福清街头偶然捕捉到这一幕:一辆正在行驶的保时捷私家车,其后方醒目地贴着AED(自动体外除颤器)的标识,车辆还特别标注了提示信息。

车主何先生告诉记者,他是福清蓝天救援队的一名急救讲师,他的本职是餐饮行业,2017年便考取了相关证书,此后一直在为学校、企事业单位等进行急救知识培训,内

容包括心肺复苏、AED使用等。

在日常救援与培训工作中,何先生认识到AED在关键时刻的重要性。“我发现如果在外面参与救援时,仅靠双手进行急救是不够的,如果能拥有AED辅助,那成功概率将大大提高。”基于这样的想法,一年多前,何先生决定在自己车上配备一台AED。

记者了解到,AED是一种便携式的医疗设备,素有“救命神器”之称。近年来,随着社会对急救重

视程度的提升,AED在公共场所的配置逐渐增多。但在自己的私家车上配备AED,并声明需要时可破窗取用的,并不多见。

“在生命面前,一块玻璃实在是微不足道。”何先生说,他想通过自己的行动,为社会做出一点力所能及的贡献。他认为如果真的遇到需要帮助的人,随地取个砖头石头,砸破玻璃取用AED又何妨?他也希望让更多人了解急救知识,重视AED的作用。“若能在关键时刻挽救一条生命,那就值了。”



车窗上贴有心脏急救的标识(画圈处)

## 宁德市蕉城飞鸾镇 耕地保护行动再推进

近日,宁德市蕉城飞鸾镇深化耕地保护专项行动,执法与技术人员现场核查,工程车辆复垦,多部门建长效监管机制,推进质量提升,助乡村振兴。



(曾以良)

# 福州仓山区举行智能制造产业对接会

## 12个重点项目、10名招商大使构建产业生态圈

6月11日,由福州市自然资源和规划局与仓山区委、区政府联合主办的“2025中国福州国际招商月仓山区专场:智能制造产业对接会”在福州市规划馆举行。大会现场签约12个重点项目,聘任10名招商大使,通过搭建交流平台,携手构建互利共赢的产业生态圈,赋能仓山经济发展再上新台阶。

■海都见习记者 李嘉琪 通讯员 仓萱

### 政企联动赋能,重点项目集中签约

产业高质量发展,离不开政企相互间的配合。对接会上,福州市自然资源和规划局现场发布“土地招商服务手册”,邀请企业家在福州投资兴业;仓山区副区长高晓健围绕仓山的发展优势、营商环境、产业规划、载体空间等方面进行了精彩推介;区金融服务中心详细介绍仓山区产业引导基金,竭力推动产业与投资、资本

与招商的赋能联动。

“我们将提供最优的投资环境,竭诚为大家做好保障服务,助力企业做大做强。”对接会上,仓山的诚意推介得到积极响应。芯室人工智能应用、明海供应链物流运营中心、秘语科技供应链、其全研发总部与国际医药供应链等12个重点项目与仓山区成功签约,项目涵盖现代服务业、智能制

造、生物医药等多个产业领域,将进一步助力仓山构建现代化产业体系,加快推动产业向高端化、智能化转型升级。

为进一步拓展招商“朋友圈”,仓山区还聘任10位积极推动仓山高质量发展的规划者、践行者为“招商大使”,鼓励他们发挥桥梁纽带作用,为企业引进、项目谋划建言献策。

### 营商环境提质增效,发展沃土引凤来栖

“栽下梧桐树,引得凤凰来。”这些好项目、好企业缘何青睐仓山?近年来,仓山区持续优化营商环境,“营商便利度指数”连续三年全市第

一方面,便商利商提质增效。引入DeepSeek大模型打造智能导服区,大幅压缩业务办理时间;开辟企业开办专区,实现企业设立等事项“一站式”办理;设立政务服务中心智能产业园区代办点,实现“企业办事不出园区”。

另一方面,扶商惠商强支撑。打造“烟山鹊桥

荟”金融服务品牌,加强对重点产业、项目的金融支持;设立规模3亿元的首支区级产业基金;落实支持小微企业融资协调工作机制,2024年授信金额、放款笔数及放款金额均居全市第1。今年以来,仓山区更是深化拓展“强产业、优环境”专项行动,加大力度、加快速度解决企业关心的土地、融资、市场开拓等问题。

“这里不仅有‘随叫随到’的效率,更有‘服务周到’的温度。”福建晟达通节能科技有限公司董

事长何晓梅感慨道。这家扎根仓山12年的企业,刚刚在仓山落地了不锈钢产业链研发项目,预计投产后年营业额达2亿元,成为政企双向奔赴的生动写照。

据悉,今年,仓山区将继续围绕“131”产业体系,做强以智能制造为核心的主导产业,做精以生物医药、新能源、文化旅游为重点的特色产业,做优以现代化服务产业为保障的优势产业,不断激活产业“向新力”,绘就高质量发展新篇章。